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Svar på fråga 2023/24:696 av Peter Hedberg (S) 
Översyn av statsbidrag för habiliteringsersättning 

Peter Hedberg har frågat mig om jag avser att initiera en 

översyn av statsbidraget för att möjliggöra att även personer 

som omfattas av daglig verksamhet enligt socialtjänstlagen kan 

ta del av det. 

Det är kommunerna som beviljar habiliteringsersättning för att 

stimulera deltagande i daglig verksamhet för personer som 

tillhör personkrets 1 och 2 enligt lagen (1993:387) om stöd och 

service till vissa funktionshindrade (LSS). Det omfattar personer 

med intellektuell funktionsnedsättning, autism eller 

autismliknande tillstånd personer med ett betydande och 

bestående begåvningsmässigt funktionshinder efter en 

hjärnskada i vuxen ålder. Syftet med daglig verksamhet enligt 

LSS är att bidra till personlig utveckling med det övergripande 

målet att på kortare eller längre sikt utveckla den enskildes 

möjlighet till arbete. 
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Socialnämnden har även ansvar för personer med 

funktionsnedsättning som inte tillhör personkretsen enligt LSS. 

Kommunen ska exempelvis medverka till att den enskilde får en 

meningsfull sysselsättning.  

För kommunerna är det frivilligt att erbjuda 

habiliteringsersättning eller annan ersättning för dem som 

erbjuds meningsfull sysselsättning i form av daglig verksamhet 

enligt socialtjänstlagen (2001:453) och bestämma nivån på 

ersättningarna.   

Till skillnad från socialtjänstlagen är LSS en rättighetslag och 

det är en begränsad målgrupp med begränsade ekonomiska 

resurser som deltar i den daglig verksamheten enligt LSS under 

stor del av sina vuxna liv. Det är viktigt att deras arbetsinsatser 

uppmärksammas. Jag avser därför inte att initiera någon översyn 

av statsbidraget för att kommunerna ska kunna använda det i 

verksamheter som bedrivs med stöd av socialtjänstlagen. 
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